

PROTOKÓŁ Nr XLIV/2017
z XLIV SESJI RADY GMINY
JEDLNIA-LETNISKO
odbytej 27 listopada 2017 roku
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko liczy 15 radnych.
Na sesji obecnych było 15 radnych.

1. Pan Piotr Leśnowolski Wójt Gminy
2. Emilia Romanowska Sekretarz Gminy
3. Pani Agnieszka Zaręba Skarbnik Gminy
4. Pani Aneta Guza-Wójtowicz Radca Prawny
5. sołtysi

AD. 1. OTWARCIE SESJI

Rozpoczęcie sesji godz. 9.07.

Przewodnicząca Rady Gminy – pani Bożena Grad otworzyła obrady XLIV Sesji Rady Gminy. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum obrad, a następnie przywitała wszystkich zgromadzonych.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad.

Głosowało 13 radnych, oddano 13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Porządek obrad został przyjęty i przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołów z XLII i XLIII sesji Rady Gminy.
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej.
4. Interpelacje i zapytania radnych oraz mieszkańców.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2017 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jedlnia-Letnisko na lata 2017-2025.
7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów ustalenia podatku rolnego na 2018 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży części działki położonej w miejscowości Jedlnia-Letnisko, gmina Jedlnia-Letnisko, oznaczonej jako działka nr ew. 548/4 o powierzchni 0,0410 ha, stanowiącej własność Gminy Jedlnia-Letnisko.
10. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Jedlnia-Letnisko działek stanowiących drogę wewnętrzną (ul. Wjazdową) położoną w miejscowości Jedlnia-Letnisko.



11. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Jedlnia-Letnisko działek stanowiących drogę dojazdową (ul. Górną) położoną w miejscowości Jedlnia-Letnisko.
12. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Jedlnia-Letnisko działki stanowiącej wewnętrzną drogę dojazdową (ul. Konopnickiej) położoną w miejscowości Jedlnia-Letnisko.
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy stanowiącej drogę wewnętrzną w miejscowości Siczki gmina Jedlnia-Letnisko.
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Jedlnia-Letnisko z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Jedlnia-Letnisko.
16. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Jedlnia-Letnisko w roku szkolnym 2016/2017.
17. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Jedlni-Letnisko za okres od czerwca 2016 r. do listopada 2017r.
18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz mieszkańców.
19. Sprawy różne.
20. Zamknięcie sesji.

AD. 2. PRZYJECIE PROTOKOŁÓW Z XLII i XLIII SESJI RADY GMINY

Przewodnicząca poinformowała, że protokół był do wglądu w Biurze Rady Gminy i nikt nie zgłosił uwag do jego treści. Następnie poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLII sesji rady gminy.

Głosowało 14 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 2 głosy wstrzymujące się. Protokół z XLII sesji Rady gminy został przyjęty.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Gminy.

Głosowało 14 radnych, oddano 12 głosów za, 0 głosów przeciw, 2 głosy wstrzymujące się. Protokół z XLIII sesji Rady Gminy został przyjęty.

AD. 3. SPRAWOZDANIE WÓJTA Z DZIAŁALNOŚCI MIĘDZYSESYJNEJ

Głos zabrał Wójt i poinformował, że rozpoczęła się budowa kanalizacji sanitarnej w Siczkach. Posadowiono już przepompownie ścieków. Mamy nadzieję, że w tym roku prace zostaną wykonane w dużo większym zakresie niż planowano.

Mamy już prawomocne pozwolenie na budowę na budowę V etapu kanalizacji.

Dobiegają końca prace projektowe związane z budową VIII etapu kanalizacją w Aleksandrowie.

Toczą się sprawy związane z podziałem nieruchomości w Groszowicach. Tak, żeby cała działka od drogi powiatowej była na długości istniejącego boiska szkolnego. Jak tylko zakończą się sprawy związane z podziałem to zakupimy działkę. Jeżeli pogoda pozwoli to jeszcze w tym roku będziemy chcieli wykonać ogrodzenie.

Wójt dodał, że sprawą bulwersującą mieszkańców Groszowic była sprawa związana ze zmianą trasy autobusu linii 26. Mieszkańcy byli niezadowolenie, że autobus nie zatrzymuje się na przystanku zlokalizowanym przed skretem do Jedlni-Letnisko, ale należy zaznaczyć, że każda linia autobusowa ma ściśle określony rozkład jazdy zatwierdzony przez marszałka, więc kierowca nie może zatrzymywać się na przystankach na których nie ma zezwolenia. Przystanek w Siczkach traktowany jest jak zatoka do zawracania autobusu, a przejazd od skrzyżowania do Siczek traktowany jest jak przejazd techniczny. Trzeba uzbroić się w cierpliwość, bo

9-1

przebudowa drogi powiatowej w Myśliszewicach dobiega końca. Wójt poinformował, że w tym tygodniu otrzyma kompletną dokumentację na budowę chodnika i części drogi w Lasowicach.

Trwają prace nad projektem chodnika od Sadkowa w kierunku Natolina. Geodeci sprawdzają czy chodnik zmieści się po stronie kościoła, czy po stronie lewej.

Kończymy prace zapisane w załączniku inwestycyjnym. Mamy gotową umowę na dzierżawę placu pod punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. Przeniesiemy PSZOK na teren utwardzony i większy niż dotychczasowy plac, ale znajduje się tam duży budynek magazynowy. Jesteśmy gminą w której przybywa chodników i ulic co wymaga odpowiedniego utrzymania, a do tego potrzebny jest odpowiedni sprzęt. Być może w przyszłym roku będziemy chcieli kupić ciągnik wielofunkcyjny, który moglibyśmy wykorzystać do odśnieżania ulic. Nie chcemy, żeby na chodniki wjeżdżał sprzęt do odśnieżania o nieodpowiednim tonażu, ponieważ doprowadzi to do zniszczenia chodników. Mamy nowoczesne targowisko na którym jest kilkaset metrów kostki, a to wymaga pracy, żeby utrzymać plac w należyтым porządku. Potrzebne są nam garaże, a na placu, który chcemy wydzierżawić stoją budynki, które można przeznaczyć na garaże. PSZOK byłby usytuowany u zbiegu ulic 1 Maja i Staroradomskiej.

AD. 4. INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH ORAZ MIESZKAŃCÓW

Pan Robert Borkowski zapytał czy coś się ruszyło w sprawie wykonania projektu oświetlenia drogi powiatowej od Piotrowic do Myśliszewic?

Pan Borkowski powiedział, że w Gzowicach bezpański pies ugryzł dziewczynę. Sprawa była zgłaszana, ale psa nie udało się odłowić. Trzeba się nim zająć, bo dojdzie do kolejnego nieszczęścia.

Pani Monika Ciupińska zapytała:

1. kiedy będą wykonane nakładki asfaltowe na ulicach: Tartacznej, Grunwaldzkiej i Brzozowej?
2. Jakie są ustalenia z MZDW w sprawie budowy drogi 699?
3. Czy jest szansa, na rozpoczęcie inwestycji w 2018 r.?

Pani Renata Pasek zapytała:

1. Co dzieje się w sprawie nieczynnego przejazdu kolejowego w Rajcy Szlacheckim?
2. Co dzieje się w sprawie budowy chodników przy drodze krajowej nr 12?
3. Czy w związku z zatrudnieniem nowego kierownika referatu inwestycji pan Ruszkowski dalej pełni funkcję doradcy?

Wójt powiedział, że pan Ruszkowski nie pełnił funkcji doradcy.

Radna Pasek poruszyła również problem niebezpiecznego skrzyżowania drogi z Natolina z drogą krajową nr 12 mówiąc, że ostatnio wydarzył się tam wypadek. Kiedyś składany był wniosek o wykonanie na tym skrzyżowaniu sygnalizacji świetlnej. Pani Pasek poprosiła Wójta o interwencję w tej sprawie w GDDKiA.

Pani Pasek poprosiła o aktualizację strony BIP, bo umowy zlecenia są ze stycznia.

Pani Barbara Turek – sołtys Słupicy zapytała kiedy będzie wykonana droga wraz z chodnikami w miejscowości Słupica?

Pan Lech Zgutka w imieniu mieszkańców Rajca Poduchownego zgłosił prośbę o przystanek autobusu linii S przy cmentarzu w Rajcu Poduchownym.

Innych pytań nie zgłoszono.

AD. 5. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WPROWADZENIA ZMIAN W UCHWALE BUDŻETOWEJ NA 2017 ROK

Pani Agnieszka Zaręba – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie oraz zmian w WPF.

Pan Mieczysław Kaim – przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Usług, Rolnictwa, Budżetu i Finansów powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie i zmiany w wieloletniej Prognozy Finansowej.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 14 radnych, oddano 14 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/269/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie wprowadzenia zmian w Uchwale Budżetowej na 2017 rok.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 6. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W WIELOLETNIEJ PROGNOZIE FINANSOWEJ GMINY JEDL니아-LETNISKO NA LATA 2017-2025

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/270/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Jedlnia-Letnisko na lata 2017-2025.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 7. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OBNIŻENIA ŚREDNIEJ CENY SKUPU ŻYTA DO CELÓW USTALENIA PODATKU ROLNEGO NA 2018 ROK

Pani Agnieszka Zaręba – Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.

Pan Mieczysław Kaim – przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Usług, Rolnictwa, Budżetu i Finansów powiedział, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/271/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów ustalenia podatku rolnego na 2018 rok.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 8. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA WYSOKOŚCI STAWEK OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH

Pan Mieczysław Kaim – przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Usług, Rolnictwa, Budżetu i Finansów powiedział, że stawki podatku od środków transportowych pozostają na poziomie ubiegłego roku oprócz przyczep i naczep o których mowa w art. 8 pkt 6 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych i dotyczy samochodów dwuosioowych nie mniejszych niż 38 ton zwiększa się stawkę podatku z 1100zł na 1124 co wynika z konieczności dostosowania stawek określonych w ustawie. Pan Kaim dodał, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Pani Aneta Guza-Wójtowicz poprosiła o naniesienie poprawki do projektu uchwały tj. w podstawie prawnej zmienia się tekst jednolity ustawy o podatkach i opłatach lokalnych Dz. U. z 2017 r. poz. 1785).

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/272/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 9. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE SPRZEDAŻY CZĘŚCI DZIAŁKI POŁOŻONEJ W MIEJSCOWOŚCI JEDLŃIA-LETNISKO, GMINA JEDLŃIA-LETNISKO, OZNACZONEJ JAKO DZIAŁKA EW. 548/4 O POWIERZCHNI 0,0410 HA, STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY JEDLŃIA-LETNISKO

Wójt wyjaśnił, że chodzi o działkę przy ul. Niecałej. Działka jest bardzo mała i położona jest wśród działek prywatnych i stanowi drogę dojazdową do tych działek.

Pan Piotr Piaseczny – przewodniczący komisji Przestrzegania Prawa, Ładu i Porządku Publicznego poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Robert Borkowski poprosił o załącznik graficzny do projektu uchwały.

Pan Piaseczny poinformował, że na posiedzeniu komisji otrzymał załącznik graficzny.

Pani Pasek powiedziała, że ma mapę z geoportalu.

Przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwę na przygotowanie załącznika graficznego.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pani Pasek zapytała, kto ponosi koszty podziału działek?

Wójt odpowiedział, że nabywca.

Innych pytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/273/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie sprzedaży części działki położonej w miejscowości Jedlnia-Letnisko, gmina Jedlnia-Letnisko, oznaczonej jako działka nr ew. 548/4 o powierzchni 0,0410 ha, stanowiącej własność Gminy Jedlnia-Letnisko.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 10. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NIEODPŁATNEGO PRZEJĘCIA NA WŁASNOŚĆ GMINY JEDLŃIA-LETNISKO DZIAŁEK STANOWIĄCYCH DROGĘ WEWNĘTRZNA (UL. WJAZDOWA) POŁOŻONĄ W MIEJSCOWOŚCI JEDLŃIA-LETNISKO

Wójt wyjaśnił, że przejęcie ulic pozwala na prowadzenie inwestycji. Przeciętnie ulice w Jedlni-Letnisko mają 700 m długości, Prowadząc inwestycje ciężko jest zebrać zgody wszystkich współwłaścicieli drogi.

Pan Piotr Piaseczny – przewodniczący komisji Przestrzegania Prawa, Ładu i Porządku Publicznego poinformował, że odbyła wizję lokalną i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/274/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Jedlnia-Letnisko działek stanowiących wewnętrzną drogę dojazdową (ul. Wjazdową) położoną w miejscowości Jedlnia-Letnisko. (Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 11. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NIEODPŁATNEGO PRZEJĘCIA NA WŁASNOŚĆ GMINY JEDL니아-LETNISKО DZIAŁEK STANOWIĄCYCH DROGĘ DOJAZDOWĄ (UL. GÓRNA) POŁOŻONĄ W MIEJSCOWOŚCI JEDL니아-LETNISKО

Pan Robert Borkowski powiedział, że patrząc na mapę widać działkę 124/4, która jest drogą i stanowi „odnogę” od głównej ulicy, ale jest bardzo wąska, więc będzie problem z odśnieżeniem.

Pani Jadwiga Drózd zapytała jakiej szerokości jest działka nr 1264/4 stanowiąca drogę?

Pan Piaseczny odpowiedział, że około 4,5 m.

Pan Borkowski powiedział, że jest za przejmowaniem dróg, ale w tym przypadku może być problem z utrzymaniem drogi np. z odśnieżaniem. Jeżeli ktoś oddaje drogę na rzecz gminy to chce, żeby droga była przez gminę utrzymywana.

Przewodnicząca powiedziała, że w uchwale, która mówi o komunalizacji dróg mamy różny status dróg i różną szerokość. Zależy nam na usprawnieniu procesu uzgodnień przy wykonywaniu inwestycji.

Pani Pasek powiedziała, że działkę 597/3 mamy oznaczona jako działkę gminną, ale nie widać żeby była wydzielona.

Pan Kaim powiedział, że działka jest już wydzielona, w starostwie są zmiany.

Pani Baran powiedziała, że każda mapa podziału, która nie jest zarejestrowana w wydziale ksiąg wieczystych nie jest obowiązująca. W uchwale nie mamy uwzględnionego tego podziału.

Pan Kaim powiedział, że dokumenty są w starostwie, ale nie umie powiedzieć czy jest już podział w księgach wieczystych.

Wójt wyjaśnił, że akt notarialny jest prawomocny, a wpis do księgi wieczystej następuje czasami po 6-ciu miesiącach.

Pani Guza-Wójtowicz wyjaśniła, że nie ma żadnego dokumentu zobowiązującego do przejęcia nieruchomości. Na datę podejmowania uchwały działka musi być zindywidualizowana na tyle, żeby nie było wątpliwości co do tego jaki obszar jest objęty przejęciem, a mapa z projektem podziału zdecydowanie jest dokumentem, który na taką indywidualizację pozwala.

Pani Baran powiedziała, że jeszcze mamy z projektem podziału nie mamy.

Pani Guza-Wójtowicz odpowiedziała, że mapa z projektem podziału to jedno, ale może istnieją dokumenty, które spowodują sporządzenie takiej mapy. Z ustawy nie wynika jakiś jeden konkretny dokument, który stanowi podstawę do podjęcia uchwały. Czasami dzieje się tak, że do wydzielienia dochodzi dopiero po podjęciu uchwały wówczas w treści uchwały wpisuje się powierzchnię około.

Pani Pasek powiedziała, że w §1 uchwały mamy wydzielone działki do przejęcia, a w załączniku do uchwały widać działkę 597/3, która nie jest wymieniona w uchwale. Do projektu uchwały powinna być dołączona mapa uwzględniająca działki po podziale.

Przewodnicząca ogłosiła 10 min. przerwy.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pan Piaseczny poinformował, że na posiedzeniu komisji Przestrzegania Prawa, Ładu i Porządku Publicznego otrzymał mapę na której uwzględniono działki po podziale.

Pani Guza-Wójtowicz wyjaśniła, że pan Piaseczny powiedział ważną rzecz iż na komisji pani Kopec przedstawiła dokumenty potwierdzające fakt dokonania podziału. Pani Kopec nie

mogła dać mapy, która jeszcze nie została zaewidencjonowana w starostwie. Do podjęcia uchwały nie jest ważne czy zmiana została ujawniona tylko czy została dokonana. Wpis w ewidencji ma charakter porządkowy. Działki 1265/2 i 597/13 istnieją od momentu ich wydzielenia. Skoro pani Kopeć posługuje się tak konkretnymi numerami działek, to nie jest możliwe, żeby te działki nie zostały wydzielone i żeby nie zostały nadane im numery porządkowe. Głosowanie nad uchwałą jest możliwe przy oparciu o informację przekazaną przez pana Piotra Piasecznego o wydzieleniu działek. Informacja o wydzieleniu znalazła odzwierciedlenie w załączniku na którym pani Kopeć naniosła działki z nowymi numerami porządkowymi, zaznaczono je kolorem zielonym.

Pan Piaseczny powiedział, że właściciel działki 1261/5 jest właścicielem działki 1264/4 i zdecydował się na przekazanie działki pod warunkiem przejęcia przez gminę działki 1264/4.

Pan Borkowski zapytał jakiej szerokości jest działka 1264/4?

Pan Piaseczny odpowiedział, że około 3m.

Pani Guza-Wójtowicz dodała, że ostatnią instancją, która bada wydzielenie działek jest notariusz.

Innych pytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/275/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Jedlnia-Letnisko działek stanowiących wewnętrzną drogę dojazdową (ul. Górną) położoną w miejscowości Jedlnia-Letnisko.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NIEODPŁATNEGO PRZEJĘCIA NA WŁASNOŚĆ GMINY JEDLNIA-LETNISKO DZIAŁKI STANOWIĄCEJ WEWNĘTRZNA DROGĘ DOJAZDOWĄ (UL. KONOPNICKIEJ) POŁOŻONA W MIEJSCOWOŚCI JEDLNIA-LETNISKO

Pani Aneta Guza-Wójtowicz poprosiła o naniesienie poprawki w podstawie prawnej zmieni się tekst jednolity ustawy o samorządzie gminnym Dz. U. z 2017 r. poz.1875.

Pan Piotr Piaseczny – przewodniczący komisji Przestrzegania Prawa, Ładu i Porządku Publicznego poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/276/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie nieodpłatnego przejęcia na własność Gminy Jedlnia-Letnisko działki stanowiącej wewnętrzną drogę dojazdową (ul. Konopnickiej) położoną w miejscowości Jedlnia-Letnisko (Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 13. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA NAZWY ULICY STANOWIĄCEJ DROGĘ WEWNĘTRZNA W MIEJSCOWOŚCI SZCZKI GMINA JEDLNIA-LETNISKO

Pan Piaseczny wyjaśnił, że nadanie nazwy ulicy wpłynie na przyczyni się do wprowadzenia właściwej numeracji porządkowej i dodał, że komisja Przestrzegania Prawa, Ładu i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pytań w tym punkcie porządku obrad nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/277/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie w nadania nazwy ulicy stanowiącej drogę wewnętrzną w miejscowości Siczki gmina Jedlnia-Letnisko.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD.14. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY JEDLŃIA-LETNISKO Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I PODMIOTAMI WYMIENIONYMI W ART. 3 UST. 3 USTAWY Z DNIA 24 KWIETNIA 2003 R. O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOŁONTARIACIE NA ROK 2018

Pani Emilia Romanowska – Sekretarz Gminy wyjaśniła, że odbyły się konsultacje programu współpracy podczas, których można było zgłaszać uwagi. W ramach konsultacji odbyło się spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Jedna uwaga dotyczyła zadań z zakresu kultury, ale miała wpływu na program.

Pani Beata Bartkiewicz – przewodnicząca komisji Kultury, Oświaty, Sportu i Rekreacji powiedziała, że komisja nie miała posiedzenia w sprawie omówienia projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy, ale członkowie komisji zapoznali się z programem.

Pan Borkowski powiedział, że ma uwagę do pkt. 13 w rozdziale V który brzmi: „ W miarę możliwości samorząd udziela pożyczek i gwarancji dla organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych”. Czy jest podstawa prawna, która pozwala samorządowi na udzielanie pożyczek?

Pani Guza-Wójtowicz wyjaśniła, że zawsze musi być podstawa do udzielania pożyczek przez samorząd. Wynika ona z ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o finansach publicznych.

Pan Borkowski poprosił o podanie podstawy prawnej.

Pani Guza-Wójtowicz wyjaśniła, że w jej ocenie taki zapis jest, ale potrzebowała by przerwy żeby taki przepis znaleźć. Dodała, że program to dokument o charakterze generalnym i uniwersalnym. Nie znaczy to, że będzie zrealizowany we wszystkich aspektach. Zadaniem gminy jest dążenie do tego, żeby zrealizować wszystkie ego aspekty. Mamy nadzieję, że żadna z organizacji działająca na terenie gminy nie będzie potrzebowała pożyczki. Mamy także zapis, że samorząd udziela pożyczki w miarę możliwości, a więc to nie jest tak, że środki czekają na udzielenie pożyczki organizacjom pozarządowym.

Innych pytań nie zgłoszono.

Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/278/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Jedlnia-Letnisko z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2018.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Pani Guza-Wójtowicz powiedziała, że udało jej się znaleźć przepis dotyczący udzielania pożyczek jest to art. 262 ust. 1 i 2 ustawy o finansach publicznych.

AD. 15. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ WÓJTA GMINY JEDLŃIA-LETNISKO

Przewodnicząca poinformowała, że wpłynęła skarga Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej na działania Wójta w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, którą skierowała do komisji Rewizyjnej. Komisja podjęła czynności zgodnie ze swoimi kompetencjami.

Następnie głos zabrała pani Jadwiga Drózd – przewodnicząca komisji Rewizyjnej i powiedziała, że komisja badała procedurę naboru na stanowisko kierownika GOPS i w wyniku głosowania komisja uznała skargę za bezzasadną.

Pani Drózd dodała, że złożyła zdanie odrębne, ponieważ uważa, że procedura naboru prowadzona była z naruszeniem przepisów. Kandydatka na kierownika GOPS nie spełniała warunku stażu pracy w pomocy społecznej. Pozostali członkowie komisji uważali, że warunek stażu pracy został spełniony. W związku z tym komisja rewizyjna rekomendowała, żeby skargę uznać za bezzasadną.

Przewodnicząca zapytała, czy komisja Rewizyjna zasięgała opinii prawnej?

Pani Drózd odpowiedziała, że pani mecenas wydała w tej sprawie opinie prawną datowaną na dzień 14 listopada 2017 r. w której stwierdziła, że pani Monika Odzimek obecna kierownik GOPS spełniła warunek trzyletniego stażu pracy w pomocy społecznej, ale zastrzeżenie budzi wywód pani mecenas skąd powzięła informację, że pani Odzimek pracując w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej realizowała obowiązki, bo wymienia, że współpracowała bezpośrednio z organizacjami i podmiotami wymienionymi w ustawie o pomocy społecznej oraz z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej i podległymi jednostkami organizacyjnymi pomocy społecznej, wykonywała czynności kontrolne nad podmiotami organizującymi pracę rodzinną, ale i samodzielnie realizowała zadania m.in. z zakresu pobytu dzieci pozbawionych opieki i wychowania rodziców w zakładach opiekuńczo-leczniczych, zakładach pielęgnacyjno-opiekuńczych lub zakładach rehabilitacji leczniczej wykonywała czynności kontrolne, samodzielnie realizowała zadania. Pani Drózd powiedziała, że z zaświadczenia, które dołączone było do dokumentacji konkursowej nie wyczytała tego typu zadań wykonywanych przez panią Odzimek. Jest proste zaświadczenie w którym pisze, że pani Monika Odzimek zatrudniona była w Urzędzie Miejskim na stanowisku inspektora, który nie wiadomo czym się zajmuje. Zapis ustawy wymaga, żeby kandydat na kierownika GOPS miał 3 letnie doświadczenia w pomocy społecznej rozumiane w ten sposób, że pracuje w jednostkach uznawanych za jednostki pomocy społecznej wymienione w art. 5 ust.6 i wykonuje zadania bezpośrednio związane z ustawą o pomocy społecznej. Z zaświadczenia przedstawionego przez kandydatkę nie wynika jakie czynności ta pani wykonywała. Trudno wywnioskować, czy ta pani wykonywała czynności związane z pomocą społeczną.

Przewodnicząca zapytała, czy tych informacji nie znaleziono w protokole komisji konkursowej?

Pani Drózd wyjaśniła, że przewodnicząca komisji konkursowej przedstawiła dokumenty kandydatki na stanowisko kierownika GOPS w których było tylko zaświadczenie z którego wynikało, że pani Odzimek w czasie składania dokumentów na stanowisko kierownika GOPS pracowała w Urzędzie Miejskim w Radomiu.

Komisja Rewizyjna uznała, że pani Odzimek spełniła warunek minimum 3 letniego stażu pracy w pomocy społecznej.

Pan Kaim powiedział, że mamy opinię komisji rewizyjnej i opinie radcy prawnego więc wnosi o zamknięcie dyskusji i przejście do głosowania nad projektem uchwały.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek pana Kaima.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Wniosek o zamknięcie dyskusji został przyjęty.



Wiceprzewodnicząca odczytała projekt uchwały.

Następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowało 15 radnych, oddano 10 głosów za, 3 głosy przeciw, 2 głosy wstrzymujące się.

Rada Gminy Jedlnia-Letnisko podjęła uchwałę nr XLIV/279/2017 z dnia 27 listopada 2017 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Jedlnia-Letnisko.

(Uchwała stanowi załącznik do protokołu).

AD. 16 INFORMACJA O STANIE REALIZACJI ZADAŃ OŚWIATOWYCH GMINY JEDLNIA-LETNISKO W ROKU SZKOLNYM 2016/2017

Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do informacji o stanie realizacji zadań oświatowych?

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Jedlnia-Letnisko w roku szkolnym 2016/2017.

Głosowało 15 radnych, oddano 15 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Informacja została przyjęta.

AD. 17. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI RADY SPOŁECZNEJ PRZY SP ZOZ W JEDLNI-LETNISKO ZA OKRES OD CZERWCA 2016 R. DO LISTOPADA 2017 R.

Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie ze statutem rada Społeczna działająca przy SP ZOZ ma obowiązek przedstawić Radzie Gminy sprawozdanie ze swojej działalności.

Następnie dodała, że radni otrzymali sprawozdanie wraz z materiałami na sesję.

Głos zabrała pani Monika Dąbrowska – członek Społecznej Rady przy SP ZOZ, która wyjaśniła, że sprawozdanie przygotował przewodniczący Społecznej Rady SP ZOZ – pan Jerzy Chrzanowski. Dodała, że sprawozdanie zawiera podstawowe informacje o działalności Rady Społecznej. Na najbliższym posiedzeniu Rady Gminy będzie obecny dr Przybyłowicz, ponieważ Społeczna Rada na wspólnym posiedzeniu z komisją Zdrowia, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska prosiły o przygotowanie przez dr Przybyłowicza informacji o stanie finansowym ośrodka zdrowia w Jedlni-Letnisko i filii ośrodka zdrowia w Groszowicach i Radomiu.

Przewodnicząca dodała, że dr Przybyłowicz kontaktował się z nią, ponieważ zmieniła się ustawa i potrzebne będą zmiany w statucie SP ZOZ.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie sprawozdania z działalności Rady Społecznej przy SP ZOZ w Jedlni-Letnisko za okres od czerwca 2016 r do listopada 2017 r.

AD.18. UDZIELENIE ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH ORAZ MIESZKAŃCÓW

Głos zabrał Wójt i udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Borkowskiego dotyczące projektu oświetlenia drogi z Piotrowic do Myśliszewic mówiąc, że projekt jest wpisany do budżetu na przyszły rok. Projektant złożył nieprawdziwe oświadczenie mówiące, że projekt nadaje się do realizacji i jest wykonany zgodnie ze sztuką. Projektant nie wyraża woli uzupełnienia dokumentacji. Będziemy jeszcze raz ogłaszać przetarg na wykonanie projektu i jego realizację. Będziemy chcieli, żeby inwestycja była wykonana w systemie projektuj i buduj.

Wójt dodał, że będziemy dochodzić w sądzie zwrotu środków, które zapłaciliśmy projektantowi. Jest to kwota około 21 000zł.

Jeżeli chodzi o wałęsające się psy to sprawa jest znana od kilku miesięcy. Interweniowała w tej sprawie policja. Mamy informację, że psy przebywają na posesji, a właściciel nie przyznaje się że są to jego zwierzęta. Była próba odłowienia psów, ale niestety nie powiodła się. Wójt zapewnił, że będzie starał się rozwiązać problem.

Na pytanie radnej Moniki Dąbrowskiej o realizację budowy ulic: Tartacznej, Grunwaldzie i Brzozowej Wójt wyjaśnił, że nie zostały zrealizowane z powodu bardzo wysokiej ceny. Nie możemy pozwolić sobie na to, żeby za wszelką cenę realizować zadanie za cenę dużo wyższą niż przewiduje kosztorys inwestorski. Raz przetarg został unieważniony, a w kolejnym przetargu nie zgłosił się żaden wykonawca. Doszliśmy do wniosku, że jeszcze raz ogłosimy przetarg, bo być może zimą ceny będą niższe. Środki mamy zabezpieczone i te zadania będą wykonane.

Odnosnie drogi wojewódzkiej 699 od przejazdu kolejowego do ul. Czarnieckiego, dokumentacja jest na ukończeniu. W ubiegłym tygodniu odbyło się spotkanie z dyrektorem Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich i omawialiśmy możliwości wprowadzenia realizacji drogi 699 i skrzyżowanie oraz drogi 377 od obwodu drogowego do przystanku w Siczkach z budową ronda. Dokumentacja obu inwestycji nie była gotowa w momencie projektowania budżetu na przyszły rok przez sejmik województwa mazowieckiego. W momencie przekazania dokumentacji do gminy, niezwłocznie prześlemy ją MZDW i wówczas być może to zadanie zostanie w trakcie roku wprowadzone do budżetu. Nie możemy mówić o terminie realizacji inwestycji jeżeli nie mamy dokumentacji technicznej. Odbyło się również spotkanie z projektantami w sprawie przebudowy drogi 699, są także stosowne uzgodnienia z PKP.

Na pytanie radnej Pasek o chodniki i przejście przez tory kolejowe Wójt wyjaśnił, że w przyszłym tygodniu jedzie do Warszawy w sprawach terenów kolejowych i poruszy temat przejścia dla pieszych przez tory kolejowe.

Odnosnie zainstalowania sygnalizacji świetlnej przy przejściu dla pieszych na drodze krajowej nr 12 Wójt wyjaśnił, że sprawa nie jest prosta bo to powoduje zmianę organizacji ruchu na odcinku około 0,5 km w stronę Radomia i tyle samo w stronę Zwoleń. Wójt dodał, że będzie jeszcze w tej sprawie rozmawiał.

Wójt powiedział, że przy szkole w Natolinie trwają prace związane z dobudową sal dydaktycznych. Prace idą bardzo sprawnie, więc jest nadzieja że w tym roku uda się wykonać inwestycję do stanu surowego zamkniętego.

Pani Renata Pasek poprosiła Wójta o interwencję, bo drogą do Natolina jeżdżą także tiry co powoduje niebezpieczeństwo dla pieszych.

Wójt dodał, że kilka razy wysyłał na tą drogę patrol policji, bo tylko w ten sposób możemy zareagować. Sprawdzi także jaki tonaż ma droga. Wójt dodał, że zwracał się z prośbą do wiceprezydenta Radomia z prośbą o ograniczenie prędkości na ulicy Porannej.

Następnie Wójt odniósł się do pytania o pana Ruszkowskiego mówiąc, że nigdy nie pełnił funkcji doradcy. Miał tylko i wyłącznie umowę zlecenie, ponieważ był czynnie zaangażowany w projekt cyfryzacji, a więc projekt, który zawierał 178 zestawów komputerowych dla mieszkańców. Z chwilą przejęcia obowiązków przez nowego kierownika pan Ruszkowski nie jest pracownikiem Urzędu Gminy.

Odnosnie przebudowy drogi powiatowej w miejscowości Słupica Wójt odpowiedział, że jako gmina zrobiliśmy wszystko co do nas należy tj. partycybowaliśmy w kosztach wykonania dokumentacji technicznej. Powiat otrzymał duże środki na inwestycje drogowe. Na drogi powiatowe na Mazowszu przeznaczono ponad 150 mln zł. Będziemy czekali na ogłoszenia i zobaczymy co znalazło się w budżecie powiatu na rok 2018. Do ukończenia jest jeszcze droga z Myśliszewic do Antoniówki.

Jeżeli chodzi o przystanek autobusowy linii S przy cmentarzu w Rajcu Poduchownym Wójt powiedział, że pewnie linia S nie ma zgody na zatrzymywanie się na tym przystanku. Zapytamy czy linia S nie występowała o zgodę na zatrzymywanie się przy cmentarzu czy takiej zgody z innych przyczyn nie uzyskała.

AD.19. SPRAWY RÓŻNE

Przewodnicząca poinformowała, że 11 grudnia 2017 r. odbędzie się sesja Rady Gminy na której będą podejmowane uchwały związane ze statutami.

Przewodnicząca poprosiła następnie radnych, którzy byli członkami komisji statutowej o spotkanie po zakończeniu sesji.

Następnie przewodnicząca poinformowała o rezygnacji radnej Jadwigi Drózd z funkcji przewodniczącej i członka komisji Rewizyjnej oraz o rezygnacji radnego Karola Rzeszowskiego z członka tej komisji.

Przewodnicząca dodała, że musimy na kolejnej sesji uzupełnić skład komisji.

Radna Renata Pasek zwróciła się z pytaniem do pani Emilii Romanowskiej czy w szkołach na terenie gminy działa program profilaktyczny przeciwdziałania agresji?

Pani Romanowska wyjaśniła, że każda szkoła jest zobowiązana do opracowania programu profilaktycznego nie tylko przeciwdziałaniu agresji. Leży to w kompetencji rodziców. Rodzice zwykle cedują to zadanie na Radę Pedagogiczną.

Pani Pasek zapytała panią Romanowską czy jako osoba mająca nadzór nad szkołami ma wiedzę jak ten program jest realizowany?

Radna Pasek dodała, że agresja pochodzi nie tylko ze strony uczniów, ale także ze strony nauczycieli. Nękanie dzieci może prowadzić do poważnych problemów zdrowotnych. Pojawiają się sygnały, że jest agresja w szkołach. Pani Pasek powiedziała, że złoży dzisiaj pismo i poprosiła panią Romanowską, żeby w sposób szczególny zorientowała się jak ten program działa.

Pani Romanowska powiedziała, że przyjmuje uwagi zgłoszone przez radną Pasek, ale jeżeli chodzi o nadzór nad realizacją programów wychowawczych czy też profilaktycznych to leży w gestii kuratorium oświaty. Organ prowadzący kontroluje inne sfery działalności szkół.

Pani Pasek poprosiła panią Romanowską o zainteresowanie się sprawą.

Pani Romanowska odpowiedziała, że zapozna się z uwagami zgłoszonymi przez radną Pasek i postara się zareagować w tej sprawie.

Wójt powiedział, że łatwo rzucamy oskarżenia, a takie działanie może kogoś skrzywdzić.

Poprosił radną Pasek o wstrzeźliwość w wypowiedziach do czasu wyjaśnienia całej sprawy. Zawsze są dwie strony sporu.

Pan Kaim poprosił przewodniczących komisji stałych o spotkanie po sesji odnośnie budżetu na 2018 rok. Dodał, że zaprosił na spotkanie Wójta i panią Skarbnik oraz prezydium Rady Gminy.

AD. 20. ZAMKNIĘCIE SESJI

Po wyczerpaniu porządku obrad przewodnicząca zamknęła obrady XLIV sesji Rady Gminy. Zakończenie sesji godz. 11:25

Protokołowała:

INSPEKTOR
Lidia Zawodna
mgr Lidia Zawodna

PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY
Bożena Grad
dr Bożena Grad